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Ata da 38ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em 04 de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e 

cinco minutos. Às dezoito horas e cinco minutos do dia 04 de novembro do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Aziz José Ferreira, Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria 

Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Compareceu no decorrer da reunião o 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Expediente: O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação as atas da 37ª Reunião Ordinária e da 8ª 

Sessão Solene, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 

08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Aziz José Ferreira agradeceu ao Senhor Prefeito pelas 

providências quanto ao desentupimento de bueiros no Bairro Teothônio Batista de 

Freitas. Ressaltou que todos devem ter consciência quanto ao despejo de entulhos em 

vias públicas. E comentou sobre a regularização fundiária nesse bairro, em parceria 

com a faculdade FASEH, que não terá custo ao município. O Presidente Paulo 

Ferreira Pinto convidou a todos para participarem do Dia da Gentileza, no dia 13 de 

novembro. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade tratou do processo seletivo 

da Saúde. Em aparte, o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho disse que irá 

conversar com o Secretário Municipal de Saúde sobre itens do edital desse processo.  

Retomando, o Vereador Geraldo da Cruz agradeceu a empresa responsável pelas 

obras nos bairros Triângulo e Donato. O Vereador Eldir José Batista mostrou um 

vídeo para reclamar sobre um eucalipto que está tombando próximo a uma via 

pública, no Bairro Tapera, causando riscos aos transeuntes. Manifestou que no 

Coqueirinho ocorreu outro acidente no local onde já solicitou a instalação de quebra-

molas. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro justificou sua ausência nas últimas 

reuniões ordinária e solenidade. Parabenizou o time Juventus pelo título no 

campeonato de futebol. Solicitou Moção de Parabéns para o Juventus e para o 

Camarões, vice-campeão. Parabenizou o Senhor Presidente pela última solenidade 

realizada na Casa. Teceu comentários sobre o processo seletivo da Saúde e sobre seu 

cancelamento devido a uma sequência de erros. Disse que a Trans-PL sinalizou que 

será instalado quebra-molas na Rua Pacífico da Silva Ramos. E falou que também há 

um eucalipto no Bairro Ferreiras, que arrisca cair. Então, exibiu fotografias e um 

áudio do Senhor Marcos Pacheco, solicitando operação tapa-buracos na Rua Três, no 

Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Finalizando, reclamou que essa via ficou cheia 

de barro advindo de um loteamento, o qual terá quase 700 lotes e se chamará São 
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Pedro. O Vereador Pastor José Maria Soares Santos elogiou o árbitro Cléver 

Assunção por sua atuação e parabenizou a equipe que organizou o campeonato de 

futebol em que o Juventus foi campeão. E pediu melhorias na quadra de esportes 

desse time. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves lamentou que devido a um 

evento privado no Parque de Exposições foi aterrado um bueiro e, durante a última 

chuva, novamente houve alagamento na Avenida Rômulo Joviano, conforme vídeo 

apresentado. Então, o Executivo tomou providências e desentupiu a rede pluvial. No 

entanto, falta canalizar a água que escoará para dentro do parque. Elogiou os 

organizadores da final do campeonato de futebol na cidade e comentou que ocorreu 

uma reunião para viabilizar uma vaga para o Juventus participar da Copa Itatiaia. 

Informou que possivelmente ocorrerá na cidade um evento de Artes Marciais Mistas - 

MMA. Concluindo, fez um relato sobre a última reunião da Comissão Especial do 

Transporte Público Coletivo. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho 

convidou a todos para a audiência pública que tratará do projeto de indenização dos 

servidores municipais, no dia 06 de novembro. Em aparte, Leonardo Ribeiro 

ressaltou que o citado projeto não obriga o servidor a aceitar a indenização. Disse que 

há servidores com valores altos para receber e que gostariam que o projeto fosse 

aprovado. Falou que, primeiramente, deve ser analisada a constitucionalidade da 

proposição. O Vereador Aziz argumentou que não há outra forma do Executivo 

pagar os direitos atrasados, a não ser como indenização. O Vereador Leonardo 

justificou que estará ausente na audiência pública para tratar desse projeto, pois já 

tinha compromisso agendado. O Vereador Geraldo da Cruz comentou que há 

servidores cobrando a aprovação da proposta de indenização. O Vereador Marcus 

Marinho falou que há um Pedro-leopoldense inserindo um aplicativo de transporte 

por motocicleta na cidade. Que essa pessoa vai conversar com o Executivo sobre o 

assunto. Comentou sobre a rua de lazer realizada pelo SESC na última semana, em 

parceria com a Câmara Municipal e com o apoio da Prefeitura, sendo que não houve 

custo para os órgãos municipais. E leu o convite para a audiência pública da 

PetroCity, agendada para o dia 12 de novembro. Geraldo da Cruz agradeceu a 

presença do Senhor José Geraldo na presente reunião, o qual foi gerente na COPASA. 

Reclamou que quando há feriado prolongado, não está ocorrendo o recolhimento de 

lixo na cidade. O Presidente Paulo Ferreira Pinto parabenizou a servidora Fernanda 

Luiza da Silva pelo empenho desenvolvido em sua função de Assessora Política. O 

Vereador Alex Fabiano Moreira falou sobre a visita frutífera a faculdade FASEH, 

que fez parceria com o Executivo para a regularização fundiária no município. 

Afirmou ter providenciado um protocolo para que o condomínio do Bairro São Pedro 

fechasse todas as vertentes que dão acesso do barro aos bairros localizados abaixo. E 

comentou sobre o uso do Parque de Exposições por particulares, os quais deveriam 

pagar uma taxa para contribuir na manutenção. Falou sobre o Projeto Gentileza, que 

está sendo desenvolvido na cidade pela Fundação Cultural Chico Xavier. Ressaltou a 
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importância de se ter mais ações voltadas ao turismo na cidade. E agradeceu sua 

Assessora Solange Simões, que cobriu a servidora em licença maternidade por seis 

meses. Ordem do Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 09 (nove) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 83/2019 – “envio de cópia do contrato firmado com a empresa 

vencedora do processo licitatório para prestação de serviços de limpeza urbana geral, 

bem como cópia da ata e preço final das propostas dos demais proponentes do 

certame, ou seja, preço das outras quatro participantes”, de autoria de Eldir José 

Batista; Requerimento 84/2019 – “controle de pesagem dos caminhões de lixo no 

Município de Pedro Leopoldo e em Macaúbas onde o lixo é depositado”, de autoria 

de Eldir José Batista. Em discussão, o Pastor José Maria perguntou do que trata o 

pedido e o autor explicou. Leonardo Ribeiro parabenizou o Vereador Eldir pelo 

requerimento apresentado. Geraldo da Cruz indagou onde é transportado o lixo do 

transbordo que fica no Capão e foi respondido pelo autor que esse transbordo foi 

embargado. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das 

comissões competentes: Projeto de Lei 47/2019 – “Institui o Refis-Social (Programa 

de Regularização Fiscal com regra para o público geral e condições especiais para 

cadastrados no Cadastro Único – CadÚnico), dispõe sobre anistia, remissão e dá 

outras providências”, de autoria do Prefeito; Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 

44/2019 – “Autoriza a realização de pagamentos em decorrência da realização do 

projeto [Re]Pensar Novos Caminhos para a Educação - Base Nacional Comum 

Curricular (BNCC)”, sendo o projeto de autoria do Prefeito e o Substitutivo de 

autoria de Paulo Ferreira Pinto. Indicação 523/2019 – “Moção de Parabéns a Fabiana 

Hilário de Almeida pela conquista, por ter vencido o campeonato Mr. Olímpia Brasil, 

categoria WELLNESS até 1,70 cm no dia 20 de outubro de 2019, em São Paulo/SP”, 

de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Apreciação das Indicações apresentadas 

pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 518, 525/2019, de autoria 

de Alex Fabiano; Indicações 519, 520, 528/2019, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicação 521/2019, de autoria de Paulo Ferreira e Alex Fabiano; Indicações 522, 

524, 526, 527/2019, de autoria de Antônio Carlos; Indicação 529/2019, de autoria de 

Paulo Ferreira. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 

Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Geraldo da Cruz. 

Realizada a segunda chamada, estavam todos presentes. Foi observado um minuto de 

silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Danilo Romanelli, a 

pedido de todos os edis; Geraldo Júlio Fernandes, a pedido de Leonardo; Honorita 

Barbosa de Oliveira, a pedido de Eldir Batista; Zaerte Jerônimo dos Santos, a pedido 

de Eldir Batista e Leonardo Ribeiro. Às vinte horas e quinze minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
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todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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